

强首府 强能级 强信心

市文化旅游投资集团有限公司：

全力提升文化服务水平 增强群众的文化获得感

本报讯(记者 耿欣)近年来,呼和浩特市文化旅游投资集团有限公司全力提升文化服务水平,力争打造群众喜闻乐见的精品项目,以高质量文化供给不断增强首府群众的文化获得感。

今年,市文化旅游投资集团有限公司依托我市优质文旅资源,围绕文艺创作、文旅项目建设、文旅活动等业务板块,打造更多优良的精品剧目、文旅项目,持续拓宽消费市场。在去年营业收入6500万元的基础上,计划增收1430万元,全年实现经营指标收入7930万元,助力我市打造区域休闲度假中心和区域现代消费中心。

在文艺创作优化方面,市文化旅游投资集团有限公司取得重大突破,特别是联合中国歌剧舞剧院首席舞者唐诗逸打造的首个自主投资商演剧目——舞蹈剧场《如见》,于今年2月在国家大剧院成功举行首场全国巡演演出,可谓一票难求。之后又在广州大剧院、上海国际舞蹈中心、杭州大剧院等地上演,现场座无虚席。让更多人感受到了呼和浩特这座城市的包容大气与现代开放,也让更多人了解了呼和浩特文化的底蕴内涵和综合实力。

除了舞蹈剧场《如见》,市文化旅游投资集团有限公司还倾注了大量精力和心血提升文艺作品质量。全力推进舞剧《敕勒长歌》、国家艺术基金资助剧目儿童剧《童年马克思》的创排。推动具有草原特色的精品剧目《驼道》《昭君》面向全国巡演。推动舞蹈《玉龙谣》《铁姑娘》《雁不回》冲刺中国古典舞蹈荷花奖、内蒙古舞蹈大赛等重要赛事。与此同时,不断寻找经营路径,与自治区司法厅开展业务合作,推动“法治乌兰牧骑”建设,将开展基层巡演10场、戒毒题材舞台剧《心灵周记》全区巡演12场。持续推进华谊兄弟救勒川星剧场演出剧目《重逢草原》宣传推广,力争申报全国旅游演艺名录暨自治区重点培育旅游演艺精品项目。

为推进文旅深度融合,市文化旅游投资集团有限公司围绕首府文化特色,加强文旅项目和文化品牌创建。该公司建设了大黑河军事主题公园,依托公园的季节景观特色,该公司全力打造第二届呼和浩特音乐嘉年华,并积极筹备2024年呼和浩特冰雪节,让市民在丰富多彩的文旅活动中感受城市文化魅力。

由市文化旅游投资集团有限公司运营管理的大青山红色文化公园,充分发掘红色文化资源,启动青少年军事教育研学活动,与蒙草草博园、昭君博物院等研学基地联动,通过协同合作、资源共享,进一步促进红色旅游经济发展,力争将大青山红色文化公园建设成国家4A级旅游景区。

“公司将围绕‘地方院团、国家标准’发展定位,加强与中国歌剧舞剧院等国家级院团合作,打造具有时代性、时尚性、前沿性的精品剧目,以优秀的作品鼓舞人心,提高和扩大文化传播力、影响力,有效提振首府文化能级。”市文化旅游投资集团有限公司负责人介绍。

内蒙古北平纺织(集团)有限责任公司：

坚持做强主业 打造羊绒全产业链布局

本报讯(实习记者 刘艳霞)在位于敕勒川乳业开发区的内蒙古北平纺织(集团)有限责任公司车间内,机声隆隆,一排排自动化纺织机器高速运转,各种款式新颖的羊绒羊毛围巾、披肩和羊绒衫被生产出来。与传统纺织车间不同的是,先进的生产线不仅大幅提高了生产效率,降低了工人的劳动强度,同时也凸显了节能减排的社会效益。

“由于采用自动化、智能化设备,一名技术熟练的工人可以同时操作4台高性能织机。”内蒙古北平纺织(集团)有限责任公司办公室主任杨阳说。

内蒙古北平纺织(集团)有限责任公司成立于2005年,是一家一二三产业深度融合的全产业链羊绒生产制造基地。公司在巴彦淖尔市乌拉特中旗拥有9个国家级和自治区级的二狼山白绒山羊育种基地,年繁育优质种羊1500只。该公司在呼和浩特市拥有一个完整生产链、标准化羊绒生产加工基地,在上海和日本分别拥有出口贸易和营销策划的分公司。近年来,公司严把产品质量关,在做强主业的同时,不断加大创新研发力度,补齐短板,延长产业链,围绕内蒙古优良羊绒产业资源,全面整合上下游产业链资源,已构建完成包括北平种业、北平牧业、北平绒业、北平纺织的绿色生态绒全产业链布局。

加快创新驱动,促进产业链与创新链、资金链、人才链有机协同、深度融合。公司自成立以来,将技术研发和人才培养作为公司的发展目标,拥有一支经验丰富、创新能力强的技术研发团队。公司非常重视新产品的研发,逐年加大研发资金投入,2021年研发的“天然纤维再生装置”获得了国家实用新型专利。同时,加强与国内高校和科研院所的合作,2021年,与中国农业大学、内蒙古农业大学、西北农业大学和内蒙古农牧科学院合作的《内蒙古绒山羊种质资源保护、创新及智慧养殖技术集成示范》项目获自治区科技重大专项。去年公司被评为“国家现代农业全产业链标准化示范基地”“内蒙古自治区西部绒山羊优势特色产业集群”。

谈起下一步规划,内蒙古北平纺织(集团)有限责任公司董事长冀北平信心满满:“公司将立足内蒙古羊绒资源优势,依托二狼山白绒山羊优质品种,通过‘企业+政府+合作社+牧民’的商业模式,打造可持续发展的高标准全产业链国际化羊绒集团公司。”

“财政+金融”助推我市民贸民品产业发展

本报讯(记者 宋向华 通讯员 祁惠子)为了切实将民贸民品贷款贴息政策落到实处,我市将“财政+金融”有机组合,通过财政资金对民贸民品企业融资成本,提升民贸民品企业用好金融资金的积极性,加大金融机构的支持力度,对民贸民品产业和企业的发展起到积极推动作用。目前,自治区下达我市的6220万元民族贸易和民族特需商品生产贷款贴息引导支持资金,已全部拨付至相关承贷金融机构。

今年以来,市财政局会同市委

积极组织开展相关申报与审核工作,确保贴息资金及时足额到位。其中,内蒙古伊利实业集团股份有限公司、内蒙古蒙牛乳业(集团)股份有限公司、内蒙古赛科星繁育生物技术(集团)股份有限公司分别获得贷款贴息资金527万元、527万元和134.5万元,在降低企业融资成本的同时,促进我市奶业高质量发展。内蒙古融成玉米开发有限公司、内蒙古华欧淀粉工业股份有限公司分别获得贷款贴息资金527万元和114.04万元,利于企业提升核心竞争力,推动农副产品精深加工产业发展。

我市新增47家特殊药品定点零售药店

本报讯(记者 梁婧婧)记者昨日从市医疗保障局获悉,为保障重大疾病患者用药,方便参保人员就近就医购药,确保国家谈判药品顺利落地,市医疗保障局经工作人员现场勘验、评估委员会成员评估审议,申报特殊药品定点的48家零售药店,有47家零售

药店符合我市双通道定点药店划卡签订协议标准,1家零售药店因申报材料不全未通过评估。

截至目前,全市共有72家双通道特殊药品定点零售药店,重大疾病患者可在双通道定点零售药店买药直接享受门诊特殊用药医保待遇。

内蒙古首个骨髓抑制规范化管理示范病房 落户北京大学肿瘤医院内蒙古医院

本报讯(记者 梁婧婧)近日,北京大学肿瘤医院内蒙古医院乳腺中心骨髓抑制规范化管理学科建设基地启动大会,在北京大学肿瘤医院内蒙古医院举行,标志着内蒙古首个骨髓抑制规范化管理示范病房落户该院。

据介绍,骨髓抑制规范化管理项目旨在推行肿瘤放疗相关中性粒

胞减少症规范化管理指南,实现中性粒细胞减少症的分层管理。通过建立标杆科室,以示范作用带动更多医院科室进行规范化管理病房建设,推动肿瘤支持治疗领域发展。通过医疗机构向癌症患者提供更规范、更优质的诊疗技术,进一步完善全国各区域医疗服务体系,践行健康中国理念。

图说新闻



近日,新城区应急指挥中心救援大队进行森林防火演练。

为保护森林资源,新城区应急指挥中心救援大队多措并举做好巡防工作,不断提升防火作业能力,持续做好森林防火工作,筑牢森林防火安全屏障。

■本报记者 刘沙沙 摄



近日,呼和浩特市城市展示中心党支部组织党员开展了“全民阅读”主题党日活动。

■本报记者 宋向华 通讯员 张文静 摄

市公安局:多措并举为基层派出所激发活力提升战斗力

本报讯(记者 杨彩霞)近年来,市公安局紧紧围绕加强基层组织、基础工作、基本能力建设的整体思路,坚持分类指导、实战导向、预防警务、科技支撑,强化主防理念、落实主防责任,进一步提升基层派出所实力、激发活力、提升战斗力。

注重顶层设计,“两项工程”强基础。市公安局把“强基建设”列入“一把手”工程,坚持将派出所工作置于基础性、先导性地位,坚持“重心下移、保障下倾”。3月17日,向市四区公安分局和5个旗县区公安局配发了警用电动自

行车360辆、新型软甲式防刺服261件、5G执法记录仪645台、执法信息采集站145台,有效缓解了基层公安机关警用装备不足等问题。把社区警务工作上升为“全警工程”,建立完善“以派出所为中心、各部门警种支持配合”的公安基层基础工作新机制,按照“三级合成,四级联动”的模式,明确“无条件、有时限”的要求,形成上级支援下级、后方支援一线、警种支援属地的工作模式,为派出所提供强有力的支援和保障。

强化基础保障,“两项举措”筑根基。市公安局将“警网融合、一体化运

作”社区警务工作作为提升社会治理能力的重要环节,在全市范围内推动派出所长进乡镇(街道)班子、社区民警进村(社区)班子,不断强化社区警务与社区警务、警务、事务的深度融合。牢固树立“社区警务科技化、警务信息社区化”理念,在警务室建设中加大科技含量,把表、簿、册“老三样”升级为网络、移动警务通、无线采集终端“新三样”,为社区民警配发电脑、警务通等装备。

创造性执行,“两大亮点”树形象。创新警民合作模式,有效破解治安复杂商圈应急处突难题,在人员密集重点商

圈探索建立了“一人吹哨、众人响应”应急联防互助机制,实现了重点商圈“警情下降、治安转好、群众满意”的工作目标。打造入户走访共享新路径,坚持常态化开展入户走访,广泛开展了“百万警进千万家”“我为群众办实事”等活动,全力推动社区民警深耕社区,实现了“人在社区走、力在社区聚、事在社区办”的工作目标,主动“建圈进群”收集社情民意,扎实推动群众工作由“线下”向“网上”延伸,密切与辖区群众的联系,有效促进整体治安管控水平,全面提升群众的安全感和满意度。



近日,赛罕区公安分局警支大队对辖区40所小学、中学、大学以及17家重点场所、30家娱乐场所的公共安全技防设施进行检查,并解决了这些场所技防设施存在的隐患问题。

■本报通讯员 宝音图 摄

清水河县:“林长+检察长”联动 守护湿地生态环境

本报讯(记者 王中宙 通讯员 潘彦成)连日来,清水河县浑河国家湿地公园成了候鸟迁徙的“宜居客栈”,数千只过境候鸟补充体力、孕育生命。

“今年迁徙的候鸟不仅数量多,还在这里抚育后代,这是个好现象!”浑河国家湿地公园副主任张光说。近期,清水河县人民检察院的检察官和检察长的工作人员又开始了巡查,这也是自“检察长+林长”制建立以来的第100次巡查。

浑河国家湿地公园位于清水河县

境内,这里具有丰富的野生动植物资源,是大雁、赤麻鸭、小天鹅等候鸟迁徙的重要停歇地,具有典型的黄河湿地风貌。随着生态环境的不断修复和改善,近年来,每逢惊蛰过后,几千只候鸟便在浑河国家湿地公园集体“打卡”。

2021年5月,清水河县人民检察院与林业和草原局联合签订了《关于建立清水河县“林长+检察长”协作工作机制的意见》,通过统筹运用刑事、民事、行政、公益诉讼四大检察职能,坚持

惩罚与修复并重,充分发挥检察机关在生态环境工作中打击、修复、预防的作用,进一步推进生态环境资源保护公益诉讼检察工作。

去年4月,清水河县人民检察院干警在调查走访时发现,浑河国家湿地公园内多分布大量垂钓残余垃圾和生活垃圾,对公园整体环境造成不同程度破坏。在经过大量调查取证后,清水河县人民检察院就向县林业和草原局制发了检察建议,督促其依法履职,建议引进专业人才,加强对

浑河国家湿地公园的管护。在落实检察建议中,县林业和草原局调集大量人力物力集中清理了垃圾,并在公园周围完善警示标志,加装防护网和监控探头,实现了“人眼+电子眼”的全时段动态监管。浑河国家湿地公园接到检察建议后,经常组织公园的管理人员和湿地管护人员进行巡查和宣传,特别是对一些在河边钓鱼、野营、露营的群众进行宣传教育,并在公园周边安装了网眼探头,每天都有专人监管,进一步保护了湿地环境。

简讯

- 近日,玉泉区残联的工作人员走进郭家营村,为两名建档立卡听障残疾人提供上门验配调试助听器服务。(阿柔娜)
- 近日,自治区药监局批准了自治区内首个“定制式3D打印截骨导板”注册产品,填补了自治区此类产品的空白。(梁婧婧)
- 近日,赛罕区公安分局警支大队对辖区存放易燃易爆等危险物品的重点场所开展技术防范专项检查。(宝音图)